
 
Fiche de projet n° 40 Fabrication de montures de lunettes 

 
Objet :  
Il s’agit de la création d’une unité de : 
«Fabrication de montures de lunettes en plastique». 
 
I-) Terrain et constructions: 
 

- Bâtiment industriel  : 1 500 m2 couverts. 
     

II-) Equipements nécessaires : 
 
Les équipements nécessaires pour cette unité sont les suivants : 
 

1 Aménagement 
2 Machine de moulage par injection  
3 Moules d'armatures de lunettes 
4 Unité d'usinage de plastique 
5 Poste de soudure  
6 Poste de cintrage 
7 Ponceuse - polisseuse 
8 Broyeur (pour recyclage) 
9 Balances de pesage 

10 Compresseur 
11 Equipements informatiques  
12 Logiciels de gestion 
13 Chariot élévateur manuel et transpalettes 
14 Camionnette 

 
III-) Emploi :  
 
Une telle unité emploie : 

- 1 directeur, 1 administratif, 1 financier et 1 commercial. 
- 1 chef de poste, 1 technicien et 3 ouvriers qualifiés / poste soit 2 chefs de poste, 2 techniciens et 6 

ouvriers qualifiés en deux (2) postes. 
 Soit au total : 14 personnes. 

 
 
IV-) Matières premières et consommables :  

 
- Granulés de plastique d’injection, adjuvants, colorants, visserie (+eau, électricité, air comprimé) 

 
V-) Capacité de production :  
 
Nous considérons une unité qui pourrait produire 4 lunettes à l’heure,  soit : 
4 * 8 heures * 2 postes * 80% (rendement) * 280 jours =  environ 14 340 montures / an.   
 
VI-) Process de fabrication :  
 

- 1- Moulage par injection double empreintes des différents composants 
(Cercles, barrettes, nez,..) 
- 2- ponçage et polissage 
- 3- soudure 
- 4- Broyage et recyclage des déchets 

 
VII-) Le marché et la clientèle :  
 



Selon une étude publiée lundi 1er juin 2009 par l’Organisation Mondiale de la Santé (OMS), près de 158 
millions de personnes dans le monde souffrent d’une mauvaise vue qui n’est pas corrigée ou pas assez 
corrigée. Cela rend compte de l’ampleur du marché.  La cible pour la nouvelle unité serait : 

• Local :    80 %  
• Export :   20% (Pays limitrophes) 

 
VIII-) Produits / Prix :  
 
Nous nous intéressons aux montures de lunettes en plastique. Plusieurs matières en plastique servent à ce 
genre de fabrication. La compatibilité avec la sensibilité de la peau est un point important. Le choix de la 
matière de base pour la fabrication de ces montures est important. Seulement des produits « haute 
gamme » sont vendus dans les magasins des spécialistes de la branche.  
  
Selon nos investigations, le prix de vente moyen d’une monture en plastique serait de 70 dinars.  
 
Le chiffre d’affaires serait de 14 340 montures / an (Cf. paragr. V) * 70 dinars =env.  1 000 000 dinars / an.  
 
IX-) Schéma des investissements :  
 
 

Schéma d'Investissements et de Financement 
Investissements Montants Financement Montant 

Terrain En location à  
Capital 
(40%) 210 000 

Génie Civil  
1500 dinars / 
mois  CMT (60%) 310 000 

Aménagement 25 000     
Equipements industriels 344 000     
Equipements informatiques 8 000     
Logiciels 8 000     
Chariot élévateur et 
transpalettes 25 000     
Matériel utilitaire de transport 25 000     
F.A.D. et A.T. au Démarrage 40 000     
Fonds de roulement 45 000     
Total : 520 000   520 000 
 
 



X-) Exploitation prévisionnelle et rentabilité :  
 

Exploitations prévisionnelles  
Désignation Année 1 Année 2 Année 3 Année 4 Année 5 Année 6 
C.A. Local 802 816 842 957 885 105 929 360 975 828 1 024 619 
C.A. Export 200 704 210 739 221 276 232 340 243 957 256 155 
Chiffre d'Affaires (Dinars) 1 003 520 1 053 696 1 106 381 1 161 700 1 219 785 1 280 774 
Achats d'Approvisionnements 
Consommés 602 112 632 218 663 828 697 020 731 871 768 464 
Marge sur coût matière 401 408 421 478 442 552 464 680 487 914 512 310 
Charges de Personnel  100 750 105 788 111 077 116 631 122 462 128 585 
Dotations aux Amortissements et 
aux Provisions 82 767 82 767 82 767 64 100 64 100 54 100 
Autres Charges d'Exploitation (Y 
compris loyers) 98 282 102 296 106 510 110 936 115 583 120 462 
Total des charges d'exploitation 883 910 923 067 964 182 988 687 1 034 016 1 071 612 
Résultat d'Exploitation 119 610 130 629 142 198 173 013 185 769 209 162 
Charges financières nettes (Tenant 
compte d'un CMT d'investissement 
= 310 000 dinars) 41 436 37 841 27 807 20 642 15 764 11 242 
Résultat des activités ordinaires 
Avant Impôt 78 174 92 788 114 391 152 371 170 005 197 921 
Impôts sur les bénéfices 18 762 24 125 29 742 39 616 44 201 51 459 
Résultat Net de l'Exercice  59 412 68 663 84 650 112 754 125 804 146 461 
Cash-Flow 142 179 151 430 167 416 176 854 189 904 200 561 
 
 
Le taux de rentabilité interne (T.R.I.)  serait à 26% compte tenu du tableau précédent d’exploitations 
prévisionnelles. 
Le « Pay-back » (actualisé ; Taux = 9.5%) est de  3 ans et 9 mois.  
 
XI-) Conseils :  
 

• Tenir compte de la compatibilité avec la sensibilité de la peau 
• Donner de l’importance au design des montures 
(Les montures doivent être belles, faciles à monter et agréables à porter) 
• La rentabilité serait meilleure les premières années en choisissant de réaliser le projet dans une 

zone d’avantages fiscaux et financiers. 
           

 
 




